

甬江畔，美丽小家走起

江北鼓励村民管好房前屋后事



本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 顾筠)“这是老陈家院子里的橘树吧，橘子还蛮多的嘛。”“快看快看，老唐家的院子交关赞，既干净又整洁，改天上门学习一下。”昨日，在江北区甬江街道甬里塘村，妇女主任庄金翠在村务公开栏“晒”出了本村十佳“美丽庭院”和十佳“洁净家庭户”的照片，吸引了不少村民“围观”。

今年下半年，江北区结合农村环境整治，组织村庄开展“美丽庭院”和

“洁净家庭户”创建评比活动。为了“鼓励村民管好房前屋后事”，提升农村整体卫生环境，甬江街道共投入了30万元用于村民庭院的“洁化、序化、美化、绿化”。目前，经过层层推选环节，评选结果终于出炉，各村相继“晒”出本村入围家庭的照片，供村民参观学习。

在甬里塘村“晒出”的照片中，村民陈国振的院子格外“显眼”。当下虽是初冬时节，但他的家中却依然绿意盎然——茶花、兰花、杜鹃、芦荟、铁树、滴水观音……近30种盆栽让人目不暇接。层次分明、别具一格的设计和干净整洁的环境相得益彰，让这个20多平方米的农家小院变成了一个精致的“小花园”。

陈国振说，他是村民代表，很清楚这次活动的意义。“美丽乡村从美丽小家做起，如果每家每户都把院子打扫干

净了，那么整个村子的环境自然就好了。”所以，他在得到活动开展的消息后，第一时间带头把自家院子重新整理了一下，然后又上门发动其他人。这次，他的“小花园”入选了“美丽庭院”，让他倍感欣慰。

据了解，本次活动共分为“推(荐)、评、晒、学”四个阶段。在活动前期，村委会工作人员已利用宣传栏、倡议书、标语等载体广泛宣传，充分调动了村民的积极性和主动性。为了让村民了解创建标准，他们通过走村入户，上门为村民讲解，进行创建指导。然后，各个村根据评比标准推荐庭院名单，报街道创建领导小组审核。

河东村妇女主任王秋红告诉记者，活动的评比标准是由街道结合辖区实际统一制定的，要求相对较高。“除了庭

院内外整洁干净，无垃圾、无杂物、无污水、无污渍外，还要求庭院内无乱搭乱建，物品堆放整齐有序。”而且，为了达到“美化”效果，院落的设计要和周边景致、环境协调一致，要有一定文化品位、美韵特色的景观。在本次评比中，街道还对庭院的绿化面积做了规定，要求不少于庭院面积的20%。但即便是这么“苛刻”的要求，村民们还是积极参加。

甬江街道相关负责人说，下一步，街道妇联将联合各村妇女主任，组织村民集体参观“美丽庭院”“洁净家庭户”示范点，实地向主人讨教经验，相互学习兄弟村庄的优秀成果，取长补短，共同进步。此外，街道接下来还将邀请庭院设计专家上门进行专业指导，合理规划，打造“美丽特色庭院”。

工资单上墙 农民工放心

昨天上午，在位于宁海县科技园区30号地块的宁波南部滨海新区科技研发园项目工地，工人们正在观看刚刚张贴的当月工资单。今年下半年以来，宁海县住建局通过建立清欠周报、检查督办、举报投诉、目标考核、人工工资支付担保等一系列制度，将农民工工资支付管理纳入施工企业考核指标。截至目前，全县未发生群体性讨薪事件，切实维护了农民工的合法权益。

(严龙 邵映茜 摄)



网传学区房政策面临大调整?

宁波市教育局:近期不会有变化

本报讯(记者陈敏)“学区房政策可能面临重大调整”?最近，网上这条关于学区房的消息吸引了众人的眼球。昨日，市教育局相关负责人答复：目前宁波没有考虑更改学区的划分方法，近期不会有变化。

根据《人民日报》官方微信的消息，2015年11月26日，在教育部召开的教育规划纲要实施5周年系列新闻发布会上，教育部基础司司长王定华表示，教育部正在考虑推行“多校划片”，也就是一个小区对应多个小学初中，买了学区房的家庭也不确定到底能上哪所学校。而宁波，正是全国24个试点城市之一。

不少宁波家长看到这条新闻有点紧张，担心好不容易买下的学区房白买了。

不过，昨天记者从市教育局了解到，目前宁波没有考虑更改学区的划分方法，近期不会有变化。重大政策的改变一定会广泛征求意见，不会一下子就出台，请家长放心。

据介绍，从上世纪80年代开始，宁波的公办小学就按照学区免试入学。现在，每个中小学对应的教育服务区(学区)，每年招生季都会在社区、学校官网公布，在学校所属的区教育局网站也能查到。

从2012年开始，按照省教育厅的要求，海曙、江东、江北等各区严格实施“零择校”，明确表示不招收择校生，也严格禁止义务教育阶段学校收取或变相收取择校费与入学挂钩的捐资助学款，科学制定招生计划、合理划分学区，尽可能减少空额出现，确保学区内符合条件的学生都能就近入学。

郡庙社区开通“四点钟巴士”

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站朱尹莹 通讯员王艳卉)“小鸭子学会了游泳……”昨天下午4时，海曙区江夏街道郡庙社区“四点钟巴士”开通一个月，社区居委会传出琅琅读书声。

谈起开通“四点钟巴士”的初衷，郡庙社区党委书记汤丹红介绍，双职工家庭孩子放学后的管理一直是个老大难问题，为此社区在一个月前决定成立“四点钟巴士”，由大学生志愿者和“五老”志愿者共同担任。每天放学后，孩子们按时到居委会报到，志愿者对他们的作业进行辅导，解答疑问，并帮助他们培养课余兴趣爱好。



图为志愿者在“四点钟巴士”为孩子们提供服务。(梁晓译 摄)

“四点钟巴士”开通一个月，受到家长的欢迎。

4万余尾“清道夫”入河

冬季鱼苗放流活动正式开启

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员顾梦婕)“入水啦!”伴着孩子们的阵阵欢呼声，一盆盆活蹦乱跳的银色鱼苗跃进西塘河，宣告今年的冬季鱼苗放流活动正式开启。

昨天下午，西塘河边，眼看着自己放流的小鱼儿在河中畅游，市实验小学的内河小卫士们兴奋异常，而这一尾尾小小“清道夫”也将满载着孩子们的心愿，深入甬城内河，维护生态平衡。

据了解，今年市内河处在海曙区、江东区、江北区、鄞州区共设置7个点，放流鱼苗4万余尾，放流品种为体长10厘米左右的白鲢和花鲢。“白鲢、花鲢为滤食性鱼类，主要以水中的浮游动植物为食，有利于消除

水体中的藻类，起到净化和改善水质的作用。”内河管理处工作人员解释。

据悉，自2009年起，市内河处已经连续7年向城区内河放流鱼苗，已累计放流400余万尾各类鱼苗。2013年起，鱼苗放流时间选择在冬季。工作人员介绍，气温较低时，河水中的溶解氧含量提高，有助于鱼苗成活。

“今年选择让孩子们参与鱼苗放流活动，是为了培养他们爱护生态环境的意识，一起加入爱护护河的大家庭。”工作人员表示，今后，市内河处将继续组织开展以鱼养水、以鱼洁水的渔业洁水保水行动。

下图为放流鱼苗时的情景。(顾梦婕 摄)



今明两天晴冷 气温跌破冰点

山区降至-5℃

本报讯(记者厉晓航 通讯员虞南) 暖暖的阳光，加上呼啸的北风，甬城回归了晴冷的冬天。

昨天下午，市气象台发布低温报告，受冷空气影响，今明两天早晨平原地区最低气温将降至0℃至-1℃，有霜冻；山区-3℃至-5℃，有冰冻。进入深冬，冷空气也是一波接着一波。据中央气象台预计，12月21日至23日，西南地区东部、江南、华南地区等地将有一次较大范围雨雪天气过程，其中华南北部、江南南部的部分地区有大到暴雨。

尽管近几天寒意十足，但大家莫辜负这大好时光，多去户外走走，享受这难得的明媚阳光。根据预报，今天晴到多云，偏北风4级，气温-1℃至6℃；明天多云，北到东北风3至4级，气温4℃至9℃。

车内钱包“开大口” 保安苦等车主出现

民警提醒:停车别露财,“熟手”能几秒钟让你破财

【说说身边事】给您提个醒

本报讯(记者王晓峰 通讯员周舜丹)有一个“马大哈”司机，把车随意一停就走了，副驾驶座位上放着个拉链打开的钱包，里面露出4百多元大钞。这不摆明了在招贼嘛，幸好有一名保安路过，看到这情况立马报了警，同时守候近3小时，终于等到车主出现。

12月15日中午11时多，江东新时代小区的保安队长小王去如厕，经过路边停着的一辆小车时，他随意瞄了一眼，结果发现这辆车的副驾驶座位上放着一个拉链打开的钱包，

里面露出百元大钞。“我能够清晰地看到有4沓钱，都捆着银行封条。”小王说，车主太粗心大意了，这不摆明了在招贼嘛。想到车主可能是小区业主，小王赶紧联系了保安室，安排人员查询该车的主人，却被告知不是业主的车辆。

无奈之下，他报了警。民警赶到现场后帮忙寻找车主，可是对方的手机一直无人接听。打了半个小时电话，还是不通。考虑到还要忙其他处警，民警就请小王他们帮忙留意。

好在保安的值班岗亭就在附近，可以看到车辆。就这样，无论是巡逻的保安还是值班的，大家的视线一直盯着这辆车。下午2时左右，车主从其中一幢

居民楼里走了出来。原来车主是来朋友家吃饭的，手机静音，未留意民警联系他。直到保安提醒，车主才想起自己的钱包落在车里了。

为此，警方提醒广大车主，年底停车应提高警惕，做到“两不要和一要”。一是不要留财于车内。不要将贵重物品、现金、备用钥匙及车辆行驶证等放在车内；不要在座位等显眼处放置包类，防止犯罪嫌疑以为有贵重物品而实施盗窃。二是要不要在路边停车。应尽量将车辆停在有人值守的车库或者停车场。三是要停车后再确认车门是否已锁。前段时间江东百丈派出所就进行过实验，发现只要电子干扰器一开，四周的汽车统统“中招”，连80米外的车辆也没能幸免。

“放下手机 拥抱亲情”

东柳街道举办亲子课堂

本报讯(通讯员董方亮)“每天放下手机1小时，多多关心身边的你”。12月16日下午，在宁波团市委、江东团区委以及东柳街道、江东区12355心灵花园共同举办的“放下手机 拥抱亲

情”亲子课堂上，来自东柳小学的30余名学生和他们的家长作出以上承诺，共同避免“指尖上的依赖”。活动主办方也向学生和家长赠送了“家庭手机(PAD)存放袋”和适合亲子共同阅读

【紧接第1版】促进世界范围内投资和贸易发展，推动全球数字经济发展。第四，保障网络安全，促进有序发展，推动制定各方普遍接受的网络空间国际规则，共同维护网络空间和平安全。第五，构建互联网治理体系，促进公平正义，应该坚持多边参与、多方参与，更加平衡地反映大多数国家意愿和利益。

习近平最后表示，互联网是人类的共同家园。举办世界互联网大会，就是希望搭建全球互联网共享共治的一个平台，共同推动互联网健康发展。让我们携起手来，共同推动网络空间互联互通、共享共治，为开创人类发展更加美好的未来助力。

巴基斯坦总统侯赛因、俄罗斯总理梅德韦杰夫、哈萨克斯坦总理马西莫夫、吉

尔吉斯斯坦总理萨里耶夫、塔吉克斯坦总理拉苏尔佐达、乌兹别克斯坦第一副总理阿齐莫夫、国际电信联盟秘书长赵厚麟、世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布分别致辞，联合国副秘书长吴红波宣读了联合国秘书长潘基文的致辞。他们表示，支持中国主办世界互联网大会，互联网影响日益扩大，数字经济已成为全球经济发展重要组成部分。推动互联网健康发展，符合各国人民共同利益，维护网络安全，打击网络犯罪，消除数字鸿沟是各国共同面临的挑战。互联网领域全球治理必须遵循相互尊重、相互信任原则，各国要共同努力，建立持久、安全的网络命运共同体，给各国人民带来更大福祉。

刘云山在主持开幕式时说，习近平主席出席大会并发表主旨演讲，充分体现了中国政府对这次大会的高度重视。构建网络空间命运共同体，是国际社会的共同责任，希望各位嘉宾深入研讨、加强互鉴、凝聚共识，为共同构建和平、安全、开放、合作的网络空间，建立多边、民主、透明的全球互联网治理体系，贡献智慧和力量。开幕式前，习近平同与会嘉宾集体合影。

王沪宁、栗战书、杨洁篪、王钦敏等参加上述活动。

第二届世界互联网大会12月16日至18日举行，主题为“互联互通·共享共治——构建网络空间命运共同体”。来自五大洲120多个国家和地区的政府代表、国际组织负责人、互联网企业领军人物、著名企业家、专家学者、大学生代表等共2000多名嘉宾参加。

温暖时尚“秀” 邀您来参加

——宁波首届婴童文化艺术嘉年华预热活动

由宁波日报报业集团、中国建设银行宁波市分行、天一党群服务中心主办，宁波文化卡、天一论坛、宁波婴童早教协会等单位承办的宁波首届婴童文化艺术嘉年华已经进入倒计时，将于12月26日至27日在天一广场开启。据悉，为了迎接这一婴童盛会，嘉年华将推出“温暖”、“创意”等专场“秀”活动，邀您来参加。

温暖秀: kiss box 剪影小屋

您有多久没有亲吻过爱人、亲人、朋友……12月26日至27日晚，天一广场“kiss box”给您机会与爱的TA亲密kiss了。

届时，您只需要与心爱的TA入驻“kiss box”魔法屋，做出各式俏皮可爱、温暖亲密的动作，亲吻拥抱、跪地献花、角色扮演……爱的动作都会一一投射在影布上，形成道道美丽的剪影。现场工作人员还可以为参与者拍摄投影布上生成的剪影，幸福瞬间永远定格。

爱情，还是温暖的亲情、友情都要大胆秀。12月26日至27日晚，只要扫一扫二维码，便可免费进驻kiss box，秀出爱的剪影。

创意秀: 创意涂鸦 LED 灯

想创作属于自己的个性彩绘灯吗?12月26日至27日，到天一广场来定制您的私人台灯吧。现场您将看到一个形状各异、趣味十足的LED景观氛围灯，只要一笔一布，就可在灯上“秀”出您的创意和想像力，定制专属个性灯。

活动期间，现场将设LED景观氛围灯“涂鸦”区，欢迎亲们前来一展身手。活动主办方现场免费提供绘画材料和工具。每晚主办方还将评出“十佳涂鸦”，“十佳涂鸦”者将获得精美奖品和灯哥乐现金抵扣券。

潮童秀: 寻找时尚潮童 参加赢大奖

自12月11日，“爱宝贝·宁波时尚童秀”报名活动启动后，吸引了众多小朋友踊跃报名参与。截至目前，已有近300人报名参加此次活动。活动报名仍在继续，欲报名从速。12月24日将截止报名。

“时尚潮童秀”活动旨在让孩子在成长的道路上“秀”出自信，“秀”出风采。活动面向全市征集4岁至12岁儿童，不论你是时尚“明星小模特”，还是多才多艺“活力宝贝”，都可报名参加。主办方将从报名者中选出100名宝贝，26日至27日在嘉年华舞台进行才艺展示与现场走秀表演。

小手们舞台表演照片将在微信上进行投票，根据票数评选出“最时尚潮童”3名以及前10强时尚潮童，潮童们将获得由爱宝贝和佳佳以及洛梵儿童品牌摄影提供的精美奖品一份。此外，“时尚潮童秀”报名参加的小选手们一律有“礼”相送，均获得由洛梵儿童品牌摄影提供的挂历一份(含照片免费拍摄制作)及梦璐之星提供价值500元的五节课程。关注“洛梵品牌儿童摄影”微信公众号，点击活动页面填写报名信息即可报名成功。欢迎宁波宝贝们报名参加。